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Ministerul Educatier s1 Cercetarn Stuntifice
Centrul Napional de Evaluare s1 Exanunare

Examenul de bacalaureat national 2016

Proba E. c)
Matematica M st-nat

Model
Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinge ale naturii
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
¢ Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.
SUBIECTUL1 (30 de puncte)

5p | 1. Determinati primul termen al progresiei geometrice (b, ) .. stiind ¢ b; = 48 si by = 384.

nzl*
- - v T m 2 - . ' v v
S5p | 2. Se considerd functia f:R— R, f(x)=x"-T7x+6. Determinai distanta dintre punctele de

intersectie a graficulu functier f cuaxa Ox.

. m . . X X
Sp | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia 327 =16-2" .

S5p | 4. Calculati probabilitatea ca. alegand un numar natural » din multimea {1.2.3. 4.5}, acesta sa

O 0 2
verifice egalitatea n~ —5n+6=0.

Sp | 5. Determinati numérul real a. stiind ci vectorii u=(a+1)i+(a—1)j si v=6i+2; sunt coliniari.

;] 7

Sp | 6. Ardtati ¢i (2sinx+cosx)” +(sinx+2cosx)” —4sin2x =5, pentru orice numir real x.

Solutii

Subiectull
1.b,=b -q* =48
b,=b,-q" =384
7

:>bl—q4:ﬁ:8

b-q" 48
°’=8=q=2
b, -2* =48
-2 g

16

2.Abscisele punctelor de intersectie dintre un grafic si axa Ox se obtin rezolvand ecuatia f (X) =0.
x> —7x+6=0

A=49-24=25

Se obtin solutiile X, =1 i X, =6.

Parabola intersecteaza axa Ox in doud puncte A(1,0) si B(6,0).

Distanta dintre cele doua puncte este de 6-1=5 unitati.

3.(25)X —2%.2%

25x:24+x
5x=4+x
4x =4
Xx=1

numarcazurifavorabile
numarcazuriposibile

4 Probabilitatea unui eveniment se calculeaza cu formula P =

Multimea data are 5 elemente deci sunt 5 cazuri posibile.



http://variante-mate.ro
Rezolvand ecuatia N*—5n+6=0 se obtin solutiile n, =2 si n, = 3deci in multimea dati sunt doud elemente care

verifica egalitatea.
Rezulta ca sunt doud cazuri favorabile.

p-2
5

5.Punem conditia de coliniaritate aTJrl = aT—l

6(a—1)=2(a+1)

6a—-6=2a+?2

4a =8

a=2

6.(2sin x +cosx)’ +(sin x +2c0s x)* —4sin 2x = 4sin? x + 4sin xcos X + C0S* X +
+5in® X +4sin XCos X + 4cos® X —4sin2x = 5(sin2 X + C0s’ x)+85in XCOS X —4sin2x =
= 5(sin2 X + OS> x) +4sin2x—4sin2x=5-1=5

In rezolvarea de mai sus am folosit formulele:

sin®x +cos® x =1

sin2x = 2sin X Cos X

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)

, s . [1 : (0 x) .
1. Se considera matricele _i=| 41 | st B=‘ . |- unde x 51 ¥ sunt numere reale.

L)

5p | a) Ardtati ci det(2.4)=-28.
5p | b) Determinati numerele reale x s1 y.stundcd 4+28=1,.unde I, =|

5p | ©) Dacd AB=BA. ardtati cd detB<0.

2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie xo y=3xy+3x+3y+2.
Sp | a) Arataricd (—1)=1=-1.

5p | b) Rezolvati in muliimea numerelor reale ecuafia xox =x.

Sp | ¢) Determinati perechile (a.b) de numerele intregi. stitnd ¢d acb=8.

Subiectul 2

1 2 2 4
1.a)2A:2( H j
4 1 8 2

2 4
det(ZA)z‘S 2‘=2-2—4-8:4—32:—28

1 2 0 x 1 2 0 2x 1 2+ 2X
b) A+2B = +2 = + =
4 1 y O 4 1 2y O 4+2y 1
. , , 1 242X 10
Se obtine egalitatea matriceald =
4+2y 1 01

2+2x=0=>x=-1
4+2y=0=>y=-2

(l ZJ (O Xj (Zy X]
C) AB = . =
4 1)\ly O y 4x
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0 x)(1 2 4x X
BA= . =
y 0)4 1 y 2y
2y X 4x X
AB=BA< = S2y=4x &y =2X
y 4x y 2y
0 x )
detB = =0—-xy=—-x-2x=-2x"<0
y 0
2.a)(—1)01:3(—1)-1+3(—1)+3-1+2:—3—3+3+2:—1
b) Xo X =3X-X+3X+3X+2=3x>+6X+2
Se obtine ecuatia 3x* +6Xx+2 =X
3x*+5x+2=0
A=25-24=1
Se obtin solutiile X, =-1si X, = —%

C)acbh=3ab+3a+3b+2=8
3ab+3a+3b+3=9

ab+a+b+1=3
(a+1)(b+1)=3

a+1=3 a=2
=
b+1=1 b=0
a+l=1 a=0
=
b+1=3 b=2

{a+1=—3 {a=—4
—

e iwy e

b+1=-1 b=-2
a+l=-1 a=-2
=
b+1=-3 b=-4
Perechile cerute sunt (2,0),(0,2),(—4,-2),(-2,-4).
SUBIECTUL al ITI-lea (30 de puncte)
1. Se considerd funetia iR —R. f(x)=(x-2)e".

5p | a) Ardtaticd f'(x)=(x-1)e". xeR.
5p | b) Determinati ecuatia asimptotei orizontale spre —= la graficul funetier f .

5p | ©) Demonstrati cd f'(x)=-1. pentru orice numdr real x.

Y a2+l
2. Se considerd functia f:(0.+=) >R, f(x)= .
X

Y 1)
Sp | a) Ardtafica || f(x)—— |n’1‘=3 .
1\ x
5p | b) Demonstrati ¢d functia F:(0.+=) = R, F(x)=x" +Inx+ 2016 este o primitiva a functier f .
S5p | ¢) Ardtati ¢ volumul corpului obtinut prin rotatia in jurul axei Ox a graficului functiei

g:[].E] =R, g(x)=f(x) este mai mic decat 147 .
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Subiectul 3

1a) f'(x)=[(x-2)e"] =(x—2) e +(x-2)(e*) =e* +(x~2)e" = (1+x~2)e" = (x~1)¢*, x R

b) lim £ (x)= lim (x=2)e*  lim > Xz( ]nm (x=2) _ iy L _ 1

X—>—00 X—>—00 X—>—0 @ X—>—00 (e_x)' X—>—0 —@~ —00

Ecuatia asimptotei orizontale spre —o la graficul functiei feste y =0 (axa Ox).
c) f"(x)= [(x—l)ex}' = (x-1) e* + (x—l)(e*)' —e"+(x—1)e* = (1+x—-1)e* = xe*, xR
f"(x)=0<xe*=0<=x=0

Tabelul de variatie al functiei f' este
X —00 0 +00

f"(x) ........ 0O+++++ + +

f(x) [T, 1 "

Din tabelul de variatie rezulta ca f'(x)>-1xeR

2.4 )I( ——jd _L[ZXX” 1jdx [F2xdx=2% .

b) F'(x) = (x2 + Inx +2016) =(x*) +(Inx) +(2016) =2x+

22

—XZE =22 _12-3

1

1 2x*+1
- , X
X

07
" (0,+)

deci F este o primitiva a functiei f.

2
3
)V = 7r.|. g%(x)dx = ﬂ'J. x)dx = ﬁJ' (2x+)1(j dX:ﬂJ12(4X2+4+%jdX=7T[4X?+4X—%j
1

32 1 4 1097 13 83r 84r
7| —+8—-=|-7z| =+4-1|= - = <
3 2 3 6 3 6 6

=14r




